

美参院商议总统特别拨款申请 援乌是道坎儿
两党议员各说各话会议陷僵局 泽连斯基被晾

视频参会未成 美两党“气走”乌总统

美国国会参议院共和党议员5日在一场会议上把军援乌克兰作为筹码,要求同美国移民和边境管控议题“捆绑”,进而与民主党议员爆发激烈争吵,国会两党陷入僵局。

乌克兰总统泽连斯基原定以视频连线方式参会,呼吁美方加快向乌提供援助。但由于会议的援乌议题被暂时搁置,泽连斯基最终取消视频参会。

民主党籍总统拜登10月向国会申请总额1060亿美元的特别拨款,涵盖军援乌克兰和以色列、美墨边境安全等事项。按照白宫说法,目前剩余的援乌款将于年底前耗尽。

参议院定于当地时间6日举行表决,旨在为批准上述特别拨款请求扫除首个程序性障碍。在这一背景下,参议院5日就乌克兰危机举行闭门会议,既是对两党议员吹风、摸底,也借此机会让泽连斯基利用演讲向反对援乌的参议员“施压”。

福克斯新闻网援引参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默的话报道,多名共和党参议员在当天会议中就美国边境安全议题发言,而非按照议程讨论援乌议题。

参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔在会上呼吁本党议员在6日表决时投反对票,以显示共和党人在边境管控改革议题上的诉求是“认真的”。

美联社报道,目前参议院两党争论的焦点在于是否提高在美避难申请门槛,以及对行政部门以人道主义假释为理由接纳移民的权力予以限制。

闭门会议结束后,多家媒体援引一些与会参议员的话报道,会议气氛紧张,火药味十足,演变为“口水战”,多名共和党参议员离席。舒默说,一名共和党参议员向一名与会情报高官“尖叫”,斥责对方从未考察过美国边境情况、对边境安全一无所知。

会议中途,舒默宣布泽连斯基在“最

后一刻”因某些原因取消视频参会。

目前,参议院100个议席中的51席由民主党把持,49席属于共和党。拜登政府的拨款请求在6日表决中需要获得至少60票赞成,才能清除程序障碍。但如果共和党加强移民和边境管控的要求没能得到满足,恐不会予以放行。

在共和党把持的众议院,拜登政府的拨款请求面临更艰难前景。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊说,对乌军援必须与美国移民政策“出现变革性改变”捆绑在一起。他5日公开一封致白宫的信件,在信中要求拜登政府发布更多关于美国就乌克兰危机的战略信息,包括“美方目标”和乌克兰危机的“结局”会是什么。

就国会两党陷入僵局,民主党籍参议员克里斯·墨菲4日晚说,共和党人决心“劫持援乌议题”,与“美国政治中亟待解决的最艰难议题”捆绑在一起。

王逸君(新华社电)

美官员称加沙居民可去联合国指定安全点避难,
联合国官员回击美方说法表示

联合国未在加沙指定过安全区

新华社联合国12月5日电(记者尚绪谦)针对美国官员称加沙地带居民可以去联合国指定的安全点避难的說法,联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克5日说,加沙地带“没有联合国指定的安全区”。

美国国务院发言人米勒4日在记者会上表示,加沙地带居民可以到联合国指定的地点避难,以色列军方不会把

这些地点作为打击目标。对此,迪雅里克5日在例行记者吹风会上说,包括秘书长本人在内的联合国高级官员均说过,加沙地带“目前没有安全的地方”。

迪雅里克说,联合国在加沙设有一些避难所,为容留的成千上万加沙民众提供食物和水。自从10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,联合国的避难所并不安全。

以军空袭加沙250个目标

新华社耶路撒冷12月6日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列军方6日在战况通报中说,以战机5日空袭了加沙地带约250个目标。

通报说,在过去一天中,以空军轰炸了加沙地带约250个“恐怖组织的目标”,包括地道竖井、武装人

员、其他军事基础设施等。

通报说,以战机5日对加沙地带中部城镇迪尔巴拉赫地区发动袭击,炸死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴伊斯兰圣战组织(杰哈德)多名武装人员。

另据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”6日报道,以军5日在加沙地带多处发动空袭,造成数十名巴勒斯坦人死亡。

报道说,以军5日袭击了加沙地带北部杰巴利耶难民营一个住宅区和附

新华社莫斯科12月5日电(记者赵冰)俄罗斯总理米舒斯京5日在保障俄武装力量需求协调委员会会议上说,2023年俄罗斯装甲武器产量增加了两倍,航空设备和无人机产量增加了一倍。

据俄政府网站消息,米舒斯京当天在会议上说,过去11个月里,俄相关产品产量较去年大幅增加,通信设备、武器、电子战和侦察设备产量增加了四倍多,汽车产量几乎增加了两倍。

米舒斯京还介绍说,俄政府在提升国防订单产能和必需品供应方面投入了大量资金。参与保障俄武装力量需求的企业超过360家,参与员工约52万人。

俄罗斯总理说
俄装甲武器和无人机产量大幅增加

应普京邀请

伊朗总统将访俄

俄罗斯克里姆林宫5日说,伊朗总统莱希将于7日访问莫斯科,会见俄总统普京。

俄总统新闻秘书佩斯科夫5日在记者会上证实莱希将访俄。

伊朗媒体当天早些时候报道,应普京邀请,莱希将访问俄罗斯,双方将主要讨论伊俄关系和加沙局势。访问为期一天。

去年7月,普京曾访问伊朗。当时,伊朗与俄罗斯能源企业达成总额大约为400亿美元的协议,涵盖伊朗多个油气田的开发。

今年10月,俄罗斯外交部长拉夫罗夫在伊朗首都德黑兰与伊方官员就俄伊关系举行了会晤。拉夫罗夫当时说,俄罗斯与伊朗全面战略伙伴关系谈判中大约85%的事务已“谈妥”,双方正就另外一些具体问题积极磋商。王宏彬(新华社电)

近一所学校,造成数十人死伤。6日凌晨,以战机轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营两栋住房,造成6人死亡、数十人受伤。

据巴勒斯坦新闻办公室数据,截至5日傍晚,本轮冲突共造成1.6万余名巴勒斯坦人死亡。巴民防部门说,目前仍有大量死伤人员被埋在废墟下。以色列方面称,本轮冲突造成1200名以色列人死亡。

下图12月4日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看以军空袭后的住宅废墟。新华社发

印尼火山喷发已致22人死亡

现仍有一人失踪
推测可能已遇难

据新华社雅加达12月5日电 印度尼西亚搜救部门官员5日说,西苏门答腊省马拉皮火山日前喷发造成的死亡人数已上升到22人。

西苏门答腊省首府巴东搜救部门负责人马利克说,除最初找到的11名遇难者外,搜救人员4日和5日在不同地点又发现11名登山者遗体,目前仍有一人失踪。另据当地警方表示,这名失踪者在火山喷发时距离火山口不远,推测可能已经死亡。

马利克还说,3日火山喷发时山上共有75名登山者,已有52人获救,其中12人正在医院接受治疗。

马拉皮火山于当地时间3日14时54分突然剧烈喷发,喷出高达3000米的火山灰柱。印尼火山监测部门已禁止居民前往火山口周围3公里范围内的区域。印尼国家抗灾署5日说,马拉皮火山5日又经历5次喷发,火山灰柱高达800米,火山口周围4个乡镇受到影响,建议人们戴上口罩。

印尼是世界上火山最多的国家之一,境内现有129座活火山。马拉皮火山海拔2891米,是印尼最活跃的火山之一。

这是12月6日在印度尼西亚西苏门答腊省拍摄的喷发中的马拉皮火山。新华社发

